

2024年5月9日 星期四 农历甲辰年四月初二
今日12版 第27376期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社贝尔格莱德5月8日电(记者 宿亮 石中玉)当地时间5月8日中午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇会谈后共同会见记者。

习近平首先代表中国政府和中国人民,向武契奇总统和塞尔维亚政府和兄弟般的塞尔维亚人民致以诚挚问候。

习近平指出,2016年我对塞尔维亚进行国事访问,受到塞尔维亚领导人

和人民的热烈欢迎,令我至今难忘。时隔8年再次到访,我很高兴看到,在武契奇总统领导下,塞尔维亚经济社会蓬勃发展,综合国力和国际地位显著提高,人民生活水平不断提升。中国和塞尔维亚是真朋友、好伙伴,两国政治互信坚如磐石,务实合作提质升级,多边协调密切顺畅,铁杆友谊历久弥新。

习近平强调,昨天晚上,武契奇总统和夫人以及总理、前总统、议长、外长

等亲赴机场迎接我和我的夫人,并安排了别具特色的塞尔维亚演出,令人感动。今天上午,武契奇总统又安排盛大热烈的群众欢迎仪式,我再一次被塞尔维亚人民对中国和中国人民的真挚情感所感动。刚才我同武契奇总统在亲切、友好的气氛中,就中塞关系和双方共同关心的问题深入交换意见,达成许多新的重要共识。

(下转第六版)

习近平同塞尔维亚总统武契奇举行会谈,强调秉持铁杆友谊精神—— 携手推进新时代中塞命运共同体建设



当地时间5月8日上午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。会谈前,武契奇陪同习近平来到政府大厦平台(左图)。大厦广场上,一万五千名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗,对习近平表示最热烈的欢迎(右图)。



新华社记者 黄敬文 丁海涛 摄

新时代中塞命运共同体是中塞铁杆友谊的升华,也代表了双方共同的价值理念和目标追求,即共谋发展、合作共赢、彼此成就,这是中塞两国以及世界上所有坚持独立自主、追求和平和发展国家的共同愿景

- 突出两国关系的战略性,把握双边关系大方向
- 坚持两国合作的务实性,为两国人民谋福祉
- 发扬两国关系的创新性,开辟新的合作前景,将创新合作打造成双边关系新的增长点

新华社贝尔格莱德5月8日电(记者 倪四义 刘华)当地时间5月8日上午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。两国元首宣布,深化和提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体。

5月的贝尔格莱德,阳光明媚。塞尔维亚大厦前,中塞两国国旗迎风飘扬,仪仗队威武雄壮。习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在下车处热情迎接。

武契奇为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏响中塞两国国歌,鸣10响礼炮。

习近平在武契奇陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。

(下转第五版)

省委科技委员会第一次全体会议召开

谋深做实“六篇大文章” 加快建设高水平创新型省份

王浩主持并讲话

本报杭州5月8日讯(记者 余勤)8日,省委科技委员会第一次全体会议在杭州召开,省、省委科技委员会主任王浩主持会议并讲话。

会议认为,组建省委科技委员会是深入贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察浙江重要讲话精神的实际行动,对进一步理顺我省科技创新统筹管理体制机制,加快推进高水平创新型省份建设,不断以科技创新塑造发展新优势,具有重要意义。会议研究部署2024年科技创新重点任务,审议省委科技委员会及办公室工作规则、省委科技委员会2024年工作要点、浙江省科技创新规划和科技计划管理办法等工作制度和政策文件,要求进一步明晰目标、聚焦重点、细化举措,确保可操作、可落地、可见效,构建更加有利于我省科技创新的体制机制和创新生态。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家发展全局的战略高度,围绕推进高水平科技自立自强发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。要深刻领会“科学技术是第一生产力、第一竞争力”的战略定位,深刻领会“科技创新是发展新质生产力的核心要素”的重要论断,深刻领会“全面深化科技体制改革”的突破路径,以省委科技委成立为新起点,围绕建设高水平创新型省份,全面深化科技体制机制改革,着力推进教育科技人才一体化,深入实施“315”科技创新体系建设工程,加快推动新质生产力培育和现代化产业体系建设,为“勇当先行者、谱写新篇章”提供基础性、战略性支撑。

会议强调,要准确把握2024年科技工作总体要求、目标任务、重点工作,谋深做实“六篇大文章”。一要谋深做实“教育科技人才一体化贯通”大文章,高效统筹高能级科创平台打造、高水平大学建设、高层次人才引育,加快推进“科教人贯通”改革,抓好一体化贯通试点,落实一体化贯通政策,力争尽快取得实质性突破。二要谋深做实“科创平台提质增效”大文章,发挥好杭州城西科创大走廊等引领作用,坚持“少而精、强能力、重贡献”,下决心推动科创平台整合优化,以“小切口”带动“大突破”加强科研攻关,锻造更多高能级战略科技力量。三要谋深做实“卡脖子技术攻坚”大文章,探索关键核心技术攻关新型举国体制的浙江路径,聚焦“415X”先进制造业集群重点领域,瞄准集成电路、人工智能、新材料等科技前沿新赛道,强化产学研联盟攻关,集中力量进行“从0到1”的原始创新突破,加快推

动重大科技成果“从1到N”的产业化,全力维护产业链供应链安全稳定。四要谋深做实“创新链与产业链深度融合”大文章,坚定不移锚定全球先进制造业基地建设目标,以科技创新推动战略性新兴产业发展,未来产业培育和传统产业改造提升,助力推进新质生产力和现代化产业体系构建。五要谋深做实“科技创新生态建设”大文章,着力破除要素流动体制机制障碍,强化政策保障,优化创新环境,全力推动人才、技术、项目、资金等创新要素高效聚合,努力打造各类人才向往的科创高地。六要谋深做实“一盘棋统筹”大文章,建立高效的统筹机制、执行机制和协同机制,形成整体推进、协同配合、运转顺畅的工作格局。

卢山、李岩益、柯吉欣、尹学群出席会议。

廉毅敏在杭州调研时指出
在奋力书写新时代浙江文化繁荣兴盛新篇章中彰显担当作为

本报杭州5月8日讯(记者 沈吟)5月8日,省政协主席廉毅敏在杭州调研。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,更好担负起新时代新的文化使命,加强中华民族现代文明建设浙江探索,凝心聚力加快建设高水平文化强省、奋力打造新时代文化高地。

廉毅敏实地考察良渚博物院、良渚古城遗址公园,了解考古发掘与保护、文化传承与展示等情况。他表示,良渚遗址是中华五千年文明史的实证,要深入实施良渚文化全面提升工程,守护文化根脉,提高保护利用质效。廉毅敏走进杭州国家版本馆,察看版本搜集整理、典藏展示、文化交流等情况,希望发挥好中华文明种子基因库作用,聚焦收藏主业,分级分类保藏,深化研究利用,打造彰显厚重底蕴、展现时代气度的文化标识。廉毅敏来到之江文化中心,调研浙江省博物馆之江馆、浙江省非物质文化遗产馆、浙江图书馆之江馆、浙江文学馆,了解馆藏特色、运行管理、文化

中央第二生态环境保护督察组向浙江省转办第一批群众信访举报件15件

本报讯 5月8日,中央生态环境保护督察组向浙江移交第一批群众信访举报件15件,其中来电举报15件,来信举报0件。从信访举报件中的生态环境问题类型来看,涉及水1件、大气6件、噪声4件、土壤1件、生态1件、其他类型2件。从区域分布上看,杭州8件、宁波1件、温州1件、嘉兴2件、绍兴1件、台州2件。所有举报件均已及时转交相关地市处理。

环境信访交办件的办理情况将按

编者按:生态环境保护督察是党中央、国务院关于推进生态文明建设和环境保护工作的一项重要制度安排,对加强生态文明建设、解决人民群众反映强烈的环境污染和生态破坏问题具有重要意义。本报今起开设《中央生态环保督察在浙江》专栏,及时报道督察工作进展和边督边改情况。

照相关要求反馈督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。

根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月7日—6月7日)设立专门值班电话:0571-87666616,专

门邮政信箱:浙江省杭州市A292号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理浙江省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

(边督边改典型案例详见第二版)

浙江省首批百名文化特派员亮相
努力把文化成果写在农村大地上

本报记者 王璐怡 通讯员 刘雨升

全省宣传思想文化工作迎来一件大事——备受关注的文化特派员终于来了!筹备近半年,5月8日,浙江省首批文化特派员选派启动仪式在杭州举行。100名省级文化特派员首次公开,集体亮相。

创新实施文化特派员制度,是浙江深入贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在建设中华民族现代文明上积极探索的一项重要工作。仪式结束后,文化特派员将奔赴基层驻点,正式开展工作。

百位文化特派员都有谁?他们和驻点有哪些故事?接下来他们又将给浙江乡村带来什么?

——

早上8时半不到,省人民大会堂

大陈岛的建设者陈平,最喜欢的是这句话—— “有一百个困难就克服一百个”

近期难得的好天气。浙江大陈岛开发建设集团有限公司现场总工程师陈平却顾不上欣赏风景,他穿上运动鞋,开着皮卡车,一早就去跑工地。

“吊顶石膏板还没做,进度已经滞后了;地下室的分隔墙,月底前务必完工……”在垦荒培训基地工程现场,陈

平对照计划表,一项项检查施工进度。“之前停航影响了施工,我这两天就安排人员上来。”施工方项目经理王多拍着胸脯说。

“确保在6月份完工,不然到了台风季就麻烦了。”陈平叮嘱道。

2006年8月,时任浙江省委第一书记习近平到大陈岛考察,指出大陈岛开发

建设大有可为,并勉励当地干部群众发扬“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的大陈岛垦荒精神,努力把海岛和渔农村建设得更加美丽。

这些年来,一个个建设项目改变着大陈岛的面貌,这背后是千百个陈平的努力。

(下转第二版)

国际会议厅已热闹起来。每个走进会场参加我省首批文化特派员选派启动仪式的人都面带笑意,精神十足。来自省直机关、企事业单位、高校等的100名同志精神抖擞,就在这个仪式上,他们将增添省级文化特派员这一重要身份。

同样兴奋的,还有从各地赶来的宣传部门有关负责人。不少负责人在交流中都表达了期待,对他们而言,省级文化特派员的派驻,既是对基层群众精神文化生活的关心厚爱,也是对基层宣传思想文化事业的激励促进。“文化特派员的到来,相信一定会给基层注入新活力。”有负责人表示。

文化特派员工作,在浙江酝酿已久。去年11月省委十五届四次全会上,省委书记易炼红在报告中提出要创新实施文化特派员制度。随后,文化特派员工作开始提上日程。

(下转第二版)



阳光明媚,海水湛蓝。4月20日,正值周末,台州市椒江区大陈岛迎来了